

Выборы-2024

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Сугубо внутреннее дело государства

Азербайджан волен приглашать для наблюдения того, кого пожелает



имеющееся избирательное законодательство, четко и качественно исполнять все необходимые процедурные вопросы.

- Как, на ваш взгляд, прошло голосование?

- Мы, трое представителей ЦИК Беларуси, с утра посетили одну окружную избирательную комиссию и 12 участков для голосования, но только в Баку. За пределы столицы мы не выезжали. В целом белорусская делегация насчитывает 14 человек, 13 из них входят в миссию СНГ, а один - в ШОС. Часть наших наблюдателей поехали наблюдать за выборами в Карабахский регион.

Должен отметить, что мы ощутили хорошую, доброжелательную атмосферу как со стороны членов избиркомов, так и со стороны избира-

телей, приходивших на участки. Они достаточно открыто и охотно беседовали с нами. Также мы встретили полное понимание и поддержку

Иван Карпенко:

Азербайджан волен приглашать для наблюдения за выборами того, кого пожелает. Это право любого суверенного государства, и Баку не должен ни перед кем отчитываться в этом вопросе

со стороны местных наблюдателей, которых на каждом участке присутствовало больше десяти человек. Мы часто подходили к ним, интересовались ходом процесса голосования, спрашивали об имеющихся нарушениях. Мы на них тоже ориентиру-

емся, так как местные наблюдатели выполняют важную функцию в избирательном процессе - это общественный контроль за тем, как проходит голосование. На всех участках, которые мы посетили сегодня, получали ответ, гласивший, что голосование проходит в строгом соответствии с национальным законодательством. Это очень важно, так как сегодня в мире сложилась такая тенденция, когда наблюдения ряда организаций используются в качестве какого-то поучения той или иной страны вопросам демократии. Мы же выборы воспринимаем в первую очередь с точки зрения того, как организован избирательный процесс в соответствии с избирательным законодательством той страны, куда мы приехали. У нас никаких замечаний по этому поводу нет. Соответственно, могу поздравить наших коллег в ЦИК Азербайджана с проведенной огромной работой,

которая скажется на формировании азербайджанского парламента нового созыва.

Главное, что выборы прошли на конкурентных началах. В среднем получается по восемь кандидатов на каждое место в парламенте. Эти

кандидаты принадлежат к разным партиям, представляют разные общественно-политические взгляды, они разного возраста. Так что у избирателя была широкая возможность для выбора, для него созданы все условия, чтобы он самостоятельно сделал свое волеизъявление на выборах.

- Не секрет, что далеко не все находятся в восторге от независимой политики, проводимой официальным Баку, и от выборов, проходящих в нашей стране. Периодически со стороны некоторых организаций на Западе мы подвергаемся критике за, якобы, недемократические выборы...

- Мы утром прочитали в Интернете некие промежуточные заявления об отсутствии конкурентности на выборах в Азербайджане. У меня подобные заявления вызывают некоторое недоумение. Я, например, считаю, что нельзя создавать конкурентность искусственно. В частности, когда заявляют, что в президентской избирательной кампании не было ни одной кандидатуры женщины. И что, теперь искусственно насаждать такую конкурентность, найдя женщину, желающую баллотироваться на этот пост? Но ведь имеется законодательство, есть порядок выдвижения на те или иные должности в качестве кандидата и пожалуйста, используй эти возможности. Какая разница, кто ты - мужчина или женщина? Но если нужного кому-то извне кандидата не нашлось, я не считаю правильным навязывать суверенному госу-

дарству, народу другой страны какие-то свои пожелания.

- Перед выборами Азербайджан критиковали на Западе за то, что он не пригласил наблюдателей от ПАСЕ, хотя членство нашей страны там временно приостановлено решением того же коллективного Запада...

- Ситуация тут достаточно простая и по этому поводу нет нужды беспокоиться. Азербайджан волен приглашать для наблюдения за выборами того, кого пожелает. Это право любого суверенного государства и Баку не должен ни перед кем отчитываться в этом вопросе. Мы тоже, к примеру, в единый день голосования, который прошел у нас в феврале этого года, не приглашали наблюдателей от БДИПЧ ОБСЕ. У нас были веские причины на это, так как БДИПЧ ОБСЕ, по сути, превратилась в инструмент отдельных крупных геополитических игроков, которые пытаются, в том числе и во время выборов, решать какие-то свои геополитические задачи. Вместо того, чтобы просто приехать и понаблюдать за выборами, они пытаются вмешиваться в избирательный процесс и внутренние дела суверенного государства. Так что, повторюсь, это сугубо дело Азербайджана - кого приглашать, а кого нет.

Мы желаем дружественному Азербайджану удачи, успехов и избрать тот работоспособный парламент, который будет способен вести страну вперед по пути развития, социального прогресса и повышения благосостояния азербайджанского народа.

В Азербайджане завершились внеочередные парламентские выборы, на которых проголосовало 2 172 087 человек. При этом явка избирателей на освобожденных территориях составила 42,17%.

Роман ТЕМНИКОВ,
«Бакинский рабочий»

Своими впечатлениями о выборах в эксклюзивном интервью газете «Бакинский рабочий» поделился председатель Центральной избирательной комиссии Республики Беларусь Игорь Васильевич Карпенко.

- В СНГ сложилась хорошая добрая традиция наблюдения за выборами. Эти наблюдения мы воспринимаем как обмен опытом, как обсуждения в рамках экспертного сообщества вопросов, возникающих в ходе подготовки и проведения избирательного процесса. Поэтому наша поездка в Азербайджан носит характер доверительного общения с теми организаторами выборов, которые проделали в целом очень большую подготовительную работу.

Мы прекрасно понимаем, что это такое - подготовить серьезную избирательную кампанию. В частности, в Азербайджане почти 6,5 млн избирателей внесены в списки имеющих право голоса, по всей стране было создано свыше 6 тыс. избирательных участков, из которых чуть более тысячи оборудованы видеокameraми. Это действительно масштабная работа. А ведь еще надо учитывать тот факт, что во всех этих комиссиях работают люди, которые должны единообразно применять